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Ekonomická univerzita v Bratislave dosiahla v periodickom hodnotení VER 2026 najvyšší
nárast kvality tvorivej činnosti spomedzi všetkých hodnotených slovenských inštitúcií.
Oproti predchádzajúcemu hodnoteniu z roku 2022 sa kvalita jej vedeckej činnosti zvýšila o
353 percent – najviac na Slovensku.

Výsledky periodického hodnotenia výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti VER
2026 (Verification of Excellence in Research) zverejnilo Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a
mládeže SR 15. júna 2026. Hodnotenie posudzuje kvalitu vedeckej a tvorivej činnosti slovenských
verejných vysokých škôl a výskumných inštitúcií za roky 2020 až 2024 a pre značnú časť slovenských
univerzít predstavuje najdôležitejšie nezávislé meradlo úrovne ich výskumu.

 

Najväčší pokrok zo všetkých inštitúcií
Spomedzi všetkých verejných vysokých škôl a výskumných inštitúcií, ktoré sa do hodnotenia zapojili,
zaznamenala Ekonomická univerzita v Bratislave najvýraznejší posun nahor. Nárast kvality o 353
percent oproti hodnoteniu VER 2022 je najvyšším výsledkom v celej krajine a potvrdzuje, že
systematická práca univerzity a fakúlt na zvyšovaní kvality výskumu a jeho medzinárodného presahu
prináša konkrétne výsledky.

Tento výsledok je o to významnejší, že hodnotenie VER 2026 bolo prísnejšie a komplexnejšie než
kedykoľvek predtým. Po prvý raz v histórii Slovenska sa popri vedeckých výstupoch hodnotil aj
spoločenský dosah výskumu a kvalita tvorivého prostredia inštitúcie.

„Najvyšší nárast kvality spomedzi všetkých slovenských inštitúcií je pre nás potvrdením, že dôraz na
kvalitu a medzinárodný presah výskumu má zmysel. Je to predovšetkým výsledok práce našich
vedkýň a vedcov, ktorí dlhodobo posúvajú latku vyššie. Vnímame ho zároveň ako záväzok – v začatej
ceste chceme pokračovať a naďalej posilňovať postavenie univerzity v medzinárodnom akademickom
priestore,“ uviedol rektor Ekonomickej univerzity v Bratislave prof. Ing. Ferdinand Daňo, PhD.

 

Prísne medzinárodné posúdenie
Kvalitu slovenskej vedy posudzovalo 169 zahraničných expertov a expertiek z 23 štátov, ktorí
pôsobia na 88 univerzitách a výskumných inštitútoch vrátane pracovísk ako Princeton University,
ETH Zurich, TU Munich či Sapienza University of Rome. Hodnotenie prebiehalo formou peer-review,
teda nezávislého odborného posúdenia, a žiadosti sa podávali a hodnotili v anglickom jazyku.

Oblasť ekonómie a podnikania, do ktorej spadá aj činnosť Ekonomickej univerzity v Bratislave,
posudzovala deväťčlenná medzinárodná komisia zložená z odborníkov z popredných európskych
univerzít – okrem iných z University of York, Sapienza University of Rome, Central European
University, Vrije Universiteit Amsterdam, University of Liverpool či Technische Universität Dresden.



Práve nezávislosť a medzinárodné zloženie hodnotiteľských komisií dodávajú dosiahnutému výsledku
osobitnú váhu.

 

Tri okruhy hodnotenia
Každá žiadosť sa posudzovala v troch okruhoch. Prvým boli tvorivé výstupy, teda vedecké publikácie,
monografie a ďalšie výsledky tvorivej činnosti. Druhým bol spoločenský dosah, ktorý prostredníctvom
prípadových štúdií dokumentuje prínos výskumu pre prax, verejné politiky a spoločnosť. Tretím
okruhom bola kvalita tvorivého prostredia – podmienky, infraštruktúra a celkové nastavenie
inštitúcie pre realizáciu kvalitného výskumu.

Z týchto okruhov vzišli tri čiastkové profily kvality a jeden celkový profil pracoviska. V skupine
spoločenských vied, kam ekonomický výskum patrí, sa celkový profil určuje vážením 60 percent za
výstupy, 20 percent za spoločenský dosah a 20 percent za tvorivé prostredie.

 

Výsledok s priamym dopadom na financovanie
Hodnotenie VER 2026 nie je len prestížnym ocenením. Podľa Ministerstva školstva budú jeho
výsledky rozhodovať približne o polovici financovania vedy a umenia na verejných vysokých školách.
Špičkový výsledok Ekonomickej univerzity v Bratislave tak má aj priamy praktický význam pre ďalší
rozvoj jej výskumných kapacít.

Dosiahnutý pokrok je výsledkom dlhodobého úsilia akademickej obce univerzity, dôrazu na kvalitu a
medzinárodnú viditeľnosť publikačnej činnosti a posilňovania prepojenia výskumu s hospodárskou
praxou. Ekonomická univerzita v Bratislave v tomto smerovaní plánuje pokračovať aj v ďalšom
období.

Kompletné výsledky periodického hodnotenia VER 2026 sú dostupné na stránke
ver.cvtisr.sk/vysledky.
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